

#15

1

3627

Dosar ordine originale

Anul 1969

-Nr. 146 - 209

~~6~~

6

559 file

~~559 file~~

In ventariet sub nr 6

PERMANENT

236

## O R D I N U L

PREȘEDINTELUI CONSILIULUI SECURITĂȚII STATULUI

Nr. 170 din 19 aug. 1969

privind învățarea limbilor străine de către ofițerii de securitate.

În baza Decretului nr.295 din 4 aprilie 1968 privind înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Securității Statului și în conformitate cu prevederile Hotărîrii Consiliului de Miniștri nr.770 din 15 aprilie 1969,

## O R D O N :

1. Ofițerii de securitate încadrați pe funcții pentru care se prevede condiția cunoașterii unei limbi străine și care nu au această pregătire, sînt obligați ca, pînă în anul de învățămînt 1973-1974, să însușească o limbă străină, îndeosebi dintre cele cu o largă circulație internațională.

În aceeași perioadă, în funcție de nevoi, și alți ofițeri din aparatul de securitate, vor însuși un volum de cunoștințe de limbi străine care să le permită cel puțin susținerea unei conversații simple cu un interlocutor străin.

Funcțiile a căror încadrare va fi condiționată de cunoașterea unei limbi străine vor fi prevăzute în statele de organizare și vor fi stabilite de Consiliul Securității Statului, pe baza propunerilor ce vor fi prezentate de șefii de unități pînă la data de 5 septembrie 1969 prin Direcția personal și Serviciul organizare-mobilizare.

2. Începînd cu anul de învățămînt 1969-1970, în cadrul Scolii de limbi străine efectivul cursului de pregătire va crește de la 50 la 100 cursanți. În următorii ani, efectivele cursurilor de pregătire și de perfecționare vor crește în funcție de nevoi.

Admiterea la cursurile de pregătire și perfecționare din Școala de limbi străine se va face prin concurs. În vederea pregătirii pentru concurs selecționarea candidaților se va face până la data de 15 noiembrie a anului precedent, de către unități și Direcția personal.

Vor putea să urmeze cursul de perfecționare ofițerii care au promovat anii III sau IV în cadrul învățământului de limbi străine din unități sau care au un nivel de pregătire corespunzător cerințelor stabilite pentru acești ani de studii, precum și absolvenți ai Școlii militare de ofițeri de securitate care s-au remarcat prin rezultate și aptitudini deosebite în învățarea limbilor străine.

3. Pentru pregătirea ofițerilor care dețin funcții de la șef de serviciu inclusiv în sus se vor organiza cursuri intensive cu sau fără scoaterea din muncă, având durata de 3-4 luni. În mod excepțional, vor putea urma aceste cursuri și alte cadre, îndeosebi din aparatul de contraspionaj.

Cursurile intensive cu scoaterea din muncă se vor organiza în Școala de limbi străine și vor funcționa în serii succesive, cu un efectiv de cca. 25 de cursanți fiecare.

Cursurile intensive fără scoaterea din muncă se vor organiza pe unități sau grupe de unități, asigurându-se săptămânal circa 10 - 15 ore de învățământ, din care 8 - 10 ore din program.

Sefii de unități și adjuncții acestora se vor putea pregăti și în mod individual, în condițiile de timp și pe baza programelor stabilite pentru una din formele de pregătire organizate în unități.

4. Invățarea limbilor străine în unități se va realiza prin cursuri având o durată de 2-4 ani, afectându-se în acest scop cel puțin 4 ore săptămânal din programul de muncă. Durata cursurilor va fi stabilită proporțional cu intensitatea cu care acestea se desfășoară, în așa fel încât să se afecteze pentru pregătire cca. 600 ore de clasă în total.

Fiecare an de învățământ se va desfășura în perioada 15 septembrie - 15 iunie (9 luni) și va fi împărțit în două semestre.

Volumul de cunoștințe ce trebuie însușit se stabilește prin programe elaborate de Direcția învățământ, ale căror cerințe sînt obligatorii.

Limbile străine ce se studiază, grupele care se organizează în acest scop și numărul de cursanți care compun fiecare grupă, se vor stabili de către șefii de unități.

238

In cadrul grupelor vor mai fi incluși, potrivit nivelului de pregătire ce-l au: absolvenții Scolii militare de ofițeri de securitate și ai Cursului superior, indiferent de sectorul în care lucrează; ofițeri care dovedesc interes față de studiul limbilor străine și prezintă perspective de a fi trecuți ulterior pe funcții ce impun o astfel de pregătire; tineri ofițeri încadrați direct din rîndul absolvenților institutelor de învățămînt superior; unii subofițeri și angajați civili care lucrează în sectoare în care este necesară o asemenea pregătire.

In cazurile în care nu pot fi constituite grupe, ofițerii se vor putea pregăti prin cursuri organizate în afara unităților, acordîndu-li-se pentru frecventarea lor timpul necesar din programul de muncă.

5. In cadrul cursurilor se vor organiza colocvii, examene de promovare și de absolvire.

Examinarea se va face de către comisii care se vor constitui potrivit propunerilor pe care anual Direcția învățămînt le va supune aprobării Consiliului Securității Statului.

Sefii de unități și adjuncții acestora, care învață limbi străine prin cursurile organizate în unități sau în mod individual, vor susține examenele în fața unei comisii organizată pe plan central de către Consiliul Securității Statului.

6. Selecționarea profesorilor pentru predarea limbilor străine la cursurile organizate în unități se va face de către fiecare unitate, iar plata lor se va efectua în conformitate cu prevederile H.C.M. nr.770/1969.

Unitățile cu efective mari de ofițeri care învață limbi străine sau ale căror condiții de muncă impun acest lucru, vor putea încadra în statele lor de organizare, în limita posturilor prevăzute, ofițeri care au calificarea de profesori.

7. Rezultatele obținute la examene, preocuparea ofițerilor față de această formă de pregătire și felul în care aplică în munca practică cunoștințele dobîndite, vor fi înscrise în notările de serviciu.

Ofițerii care obțin rezultate foarte bune în învățarea limbilor străine și care aplică aceste cunoștințe în muncă, îndeplinind cu răspundere sarcinile primite, vor fi promovați pînă la limita superioară de salarizare a funcției pe care o ocupă.

Incepînd din anul 1970, ofițerii încadrați pe funcții condiționate de cunoașterea unei limbi străine, care se prezintă

la examenele de colonel și de maior vor susține examen și la limbile străine.

Ofițerii încadrați pe funcții condiționate de cunoașterea unor limbi străine, care nu au posibilități de învățare a acestora, vor fi trecuți pe alte funcții sau în alte sectoare de activitate în care nu este nevoie de o asemenea pregătire.

Ofițerii încadrați la cursurile de limbi străine, care din vina lor obțin rezultate necorespunzătoare pe parcursul anului ori la examene, vor fi îndepărtați de la cursuri și vor fi obligați să suporte cheltuielile făcute cu școlarizarea lor. În cazul în care sînt încadrați pe funcții condiționate de cunoașterea unor limbi străine se vor lua și măsuri de mutare pe alte funcții și retrogradare la salarizare.

Cînd de obținerea rezultatelor necorespunzătoare de către unii cursanți se fac vinovați alți ofițeri, care nu le-au asigurat condițiile necesare frecventării cursurilor, cheltuielile respective vor fi imputate acestora.

8. Ofițerii care obțin rezultate bune și foarte bune în învățarea limbilor străine vor putea ca, pentru perfecționare, să urmeze cursurile serale ale facultăților de limbi străine, asigurîndu-li-se timpul pentru frecventarea lor în după-amiezele cu program de muncă. De asemenea, vor putea fi trimiși să efectueze un stagiu de practică în instituții care au contacte frecvente cu organizații și persoane străine.

Ofițerii care ocupă funcții condiționate de cunoașterea unei limbi străine, absolvenți ai oricărei forme de învățare a limbilor străine, sînt obligați ca, din doi în doi ani, să susțină un examen de verificare a cunoștințelor, organizat în acest scop de către fiecare unitate. Pot fi scutiți de obligația susținerii acestui examen ofițerii care au dovedit în practică cunoștințe temeinice de limbi străine.

Ofițerii care nu reușesc la examenul de verificare vor fi trecuți pe alte funcții, care nu sînt condiționate de cunoașterea limbilor străine.

9. Direcția generală a serviciilor și înzestrării în limita disponibilităților financiare va asigura pînă la data de 30 decembrie 1969 completarea dotării unităților cu mijloacele tehnice și materiale necesare desfășurării învățămîntului de limbi străine.

10. În termen de 10 zile Direcția învățămînt va elabora instrucțiuni de aplicare a prezentului ordin.

11. De executarea prezentului ordin răspund comandanții unităților centrale și inspectorii șefi ai inspectoratelor de securitate județene. Orice dispozițiuni contrare acestui ordin se anulează.

240

PRESEDINTELE CONSILIULUI SECURITATII STATULUI

*Ion Stănescu*  
ION STANESCU